5 класс
1.  Определите, сколько раз встречается звук [с] в предложении:
Сеня в сени сено нес – щекотало щеки, нос.
А) 5,     *Б) 2,      В)  3

2. Сколько в скороговорке разных сонорных звуков?
Варвара варенье варила, Валеру вареньем кормила
*А) 8,   Б) 7,  В) 4

3. Слово атлас может быть прочитано как а́тлас и атла́с. Прочитайте: квартал, гусеница, хлопок, компас, свекла, пироги. Сколько слов у вас получилось?

*А) 8  Б) 9  В) 10

4. В каком ряду в каждом слове есть сочетание гласных звуков? 
А) поесть, дует, поела
Б) поесть, поэт, дуэт
*В) поэт, дуэт, пиала

5. В какой(-их) паре(-ах) слова не рифмуются? Выберите правильный ответ.
      1) повод - газопровод                                  
      2) живее – красивее                              
      3) завидно – обидно                                      
      
*А) 1,2    Б) 1,2    В) 2

6. Укажите, в каком ряду все фразеологизмы являются синонимами
А) водить за нос, сгущать краски, обводить вокруг пальца
Б) делать много шума из ничего, камня на камне не оставить, оставить рожки да ножки
*В) ходить на задних лапках, виться вьюном, рассыпаться мелким бесом

 7. В каком предложении допущена ошибка в согласовании подлежащего и сказуемого? 
А) По кругу резво катил коляску маленький пони.
Б) Пари не состоялось.
*В) Белоснежная тюль была накрахмалена.

8. В каком(-их) ряду(-ах) оба слова можно использовать для названия лиц женского пола? Выберите правильный ответ.
1) директор, секретарь
2) задира, протеже
3) корейка, кореянка

А) 1,2,3     *Б) 1,2          В) 2,3

9.  Найдите «лишние» слова:
1) косточка, шапочка, звездочка, ленточка;
2) стульчик, диванчик, огурчик, разговорчик;
3) горошинка, соломинка, изюминка, снежинка.

*А) шапочка, огурчик, снежинка
Б) шапочка, огурчик, соломинка
В) ленточка, огурчик, снежинка

10. В какой строке правильно выделен корень в родственных словах?
А) сп-ать, сп-лю, за-сып-ать, за-сн-уть, сон, у-сып-лять;
Б) сп-ать, сп-лю, за-сып-ать, за-сну-ть, сон, у-сып-лять;
*В) сп-ать, спл-ю, за-сып-ать, за-сн-уть, сон, у-сыпл-ять

11. Выберите слова, в которых при образовании однокоренных слов наблюдается чередование звуков.
Перец, стол, ожог, конец, голубой.

*А) перец, ожог, конец
Б) ожог, конец
В) перец, ожог

12. Найдите «лишние» слова в синонимических рядах: 
1) красный, рубиновый, коралловый, кумачовый;
2) жаловаться, сетовать, хныкать, роптать.
3) томительный, утомительный, томный, пятитомный.

А) кумачовый, роптать, пятитомный
*Б) коралловый, хныкать, пятитомный
В) кумачовый, сетовать, пятитомный

13. В каком ряду синонимы расположены в порядке усиления степени признака:
А) робеть, опасаться, трепетать, бояться, ужасаться;
Б) трепетать, робеть, опасаться, бояться, ужасаться;
*В) робеть, опасаться, бояться, трепетать, ужасаться.

14. Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?
*А) Перевозчик; Б) учительница; В) роскошный.

15. Какое из перечисленных предложений является сложным?
А) Выплыло из-за туч солнышко и разослало на землю свои лучи.
*Б) Распустилась черемуха и над самой водой позеленели кусты смородины.
В) Под самыми облаками летят птицы и шлют привет родным местам.

16. В каком слове нет приставки?
А) подозрение; Б) подоконник; *В) подушка.

17. В каком случае слово в родительном падеже употреблено неправильно?
А) чашки без блюдец; *Б) продажа полотенцев; В) чехлы от кресел

18. Укажите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.
*А) Женя положила на край стола телеграмму, и вышла из комнаты.
Б) Я вспоминаю то утро, когда отец вернулся из экспедиции.
В) Ветер гнал к веранде кучу листьев, и теперь они лежали маленькой горкой.

19. Какое из перечисленных слов имеет значение «видимая граница неба и земной или водной поверхности»?
А) Интервидение; *Б) горизонт; В) небосвод

20. Какое сочетание слов не является словосочетанием?
А) в директорском кабинете; Б) ловить мышь; *В) беседует директор

21. Какое существительное относится к женскому роду?
*А) мозоль;  Б) тюль; В) шампунь

22. В каком ряду слова расположены в алфавитном порядке?
А) левкой, левый, лев, лысина, фиалка, фимиам, фитиль, фрукт
Б) левкой, левый, лев, лысина, фиалка, фитиль, фимиам, фрукт
*В) лев, левкой, левый, лысина, фиалка, фимиам, фитиль, фрукт

23. Соберите в группы слова, имеющие одинаковое строение (например, придорожный состоит из приставки+корня+суффикса+окончания). Сколько групп у вас получилось? Выберите правильный ответ.
Черника, синеватый, умелец, придорожный, заморский, предрассветный, пылинка, знание, честность, бесперерывный

А) 2          Б) 3          *В) 4

24. Какие словосочетания выписаны из этого предложения неправильно? Иней выпал на рассвете и долго не таял на траве.
1) выпал на рассвете                                                
2) выпал и не таял                                                  
3) долго не таял                                                         
4) иней не таял                                                        
5) не таял на траве

А) 3,5      Б) 1,3        *В) 2,4

25. В каком ряду верно указаны слова, которые являются подлежащими в предложениях? Выберите правильный ответ.
1) Городские улицы украшают многоэтажные дома.
2) Враги нам лучшие друзья.
3) О чем ты воешь, ветр ночной?

*А) дома, друзья, ты     Б) улицы, враги, ветр     В) дома, друзья, ветр
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